



# ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

2 августа 2017 г.

СРЕДА

№ 61 (10117)

<http://golvestnik.ru>

Общественно-политическая газета Издаётся с октября 1931 года Цена 10 руб. 06 коп.

6+

## 2 августа – День Воздушно-десантных войск России

### Элита армии России

Уважаемые воины-десантники и ветераны ВДВ! Поздравляю вас с Днём Воздушно-десантных войск России!

Служба в этих войсках всегда была овеяна романтикой подвигов и побед во имя Отчизны. Самые сильные и смелые молодые люди стремились войти в элиту Вооружённых сил страны, которой по праву считаются ВДВ.

И в годы Великой Отечественной войны, и в послевоенное время десантники самоотверженно исполняли свой воинский долг. Современное поколение воинов в голубых беретах достойно продолжает эти славные традиции и с честью решает сложные боевые задачи.

Мужество, решительность и

особая выучка отличают бойцов «крылатой пехоты». Десантники высоко ценят дружбу и взаимовыручку, своё боевое братство. Заслуженные ветераны Воздушно-десантных войск выполняют важную миссию по патриотическому воспитанию подрастающего поколения. Преданность Родине, верность слову, умение брать ответственность на себя – те ценные качества, которые вы закладываете в ребятах. Для них вы являетесь примером.

Желаю всем ветеранам и военнослужащим ВДВ счастья, здоровья, благополучия. Мира и добра вам и вашим семьям!

**В.В. ЯКУШЕВ, губернатор  
Тюменской области.**

### Сохраняя боевые традиции

Уважаемые воины-десантники, дорогие ветераны! Поздравляю вас с Днём Воздушно-десантных войск России!

Служба в Воздушно-десантных войсках во все времена пользовалась особым почётом. Право быть элитой российской армии десантники завоевали на полях сражений Великой Отечественной войны, в горах Афганистана, в ходе выполнения контртеррористических операций современности.

Бывшие десантники активно участвуют в общественной жизни, ведут военно-патриотиче-

скую работу, не на словах, а на деле содействуя формированию институтов гражданского общества и воспитанию подрастающего поколения.

Уверен, что все вы, прошедшие школу мужества Воздушно-десантных войск, и впредь будете свято хранить боевые традиции, верность Родине, присяге и боевому братству, передавая свой бесценный опыт молодому поколению.

Счастья, здоровья и благополучия вам и вашим семьям!

**А.В. ЖЕЛТООХОВ, глава  
Голышмановского района.**

### Программа мероприятий, посвящённых Дню физкультурника и 80-летию футбола в Голышмановском районе

#### Уважаемые голышмановцы!

Приглашаем вас стать активными участниками мероприятий

1-12 августа	<b>Стадион «Центральный»</b> Музей спортивной славы, экскурсии, заявки по тел: 2-80-56
1-11 августа	<b>Стадион «Центральный»</b> 15-00 – 17-00 Декада ГТО «Подтянись к движению»
2 августа	<b>Стадион «Центральный»</b> 11-00 Шашечный турнир
2,4,7 августа	<b>Стадион «Центральный»</b> 11-00 Мастер-класс по бадминтону
9 августа	<b>Стадион «Центральный»</b> 11-00 Соревнование по бадминтону
9 августа	<b>Зона отдыха «Сосновый бор»</b> 11-00 Открытие игровой площадки
10 августа	10-00 Финал районных соревнований по футболу «Кожаный мяч»
11 августа	<b>Стадион «Центральный»</b> 12-00 Межрайонный турнир по городскому спорту 16-00 Спортивная игра «Выходи играть в футбол!»
12 августа	<b>Стадион «Центральный»</b> 10-00 – открытие Дня физкультурника 10-20 VIII тур Чемпионата Тюменской области по футболу 10-20 «Я, ты, он, она – спортивная детвора» 11-30 Турнир по большому теннису <b>Школа № 1</b> 10-20 Первенство посёлка по пляжному волейболу

Акция здорового образа жизни «Зарядка с чемпионом»

Оргкомитет.



В начале августа Руслан Алексеев отметит двойной праздник

## С мечтой о небе и ВДВ

Говорят, что защитниками Родины не рождаются – ими становятся. В жизни Руслана Алексеева из Средних Чирков всё вышло иначе. Он, можно сказать, родился солдатом, точнее – десантником. У парня день рождения третьего августа.

– Должно быть, это у нас семейное, – говорит, улыбаясь, его мама Зиля Загитовна Алексеева.

Отец Руслана – Николай Михайлович в начале 1990-х годов проходил срочную службу в десантных войсках. За эти два года ему довелось послужить в Германии, в Казахстане и на Украине. Руслан рос в семье, где служба в армии была в почёте. Один его дедушка служил в своё время в танковых войсках, другой был моряком. Никто в их семье не «косил» от армии – не принято было. В родительском доме всегда широко отмечали День ВДВ – собирались боевые товарищи отца и десантники со всей округи. Нравилась Руслану и форма, в которой служил отец.

– В детстве постоянно бегали с младшим братом, примеряли берет отца по очереди со словами: я – десантник! – рассказывает мама Руслана. – С малых лет грезил попасть в эти войска

Так в его жизни и случилось. В сборном пункте в Тюмени, куда первоначально отправили всех призывников, в июне 2016 года Руслана хотели забрать в спецназ – здоровье позволяло. Но он отказался. Решил, что непременно дождётся «покупателей» из ВДВ. Другого на его месте, может, и спрашивать бы не стали, но, видя рвение парня, усту-

пили. Только на четвёртый день в сборном пункте Руслан дождался делегацию десантных войск из Омска. Там, в учебке, и прошёл его первые три с половиной месяца службы. Теория, курс молодого бойца и, конечно же, прыжки с парашютом.

– Первый прыжок совершил через неделю учений, сразу после принятия присяги, – сказал Руслан. – Прыгали с самолёта с высоты 600 метров. Это при том, что самая малая высота для подобных прыжков – 400 метров. Волнительно было поначалу, но потом привык. В первый раз даже забыл про отсчёт времени – сразу дёрнул кольцо парашюта. Надо для подстраховки дёргать его самим: хоть и есть автоматика, так – надёжнее.

Несмотря на тревоги, памятные парню эти секунды свободного падения, когда в ушах стоит шум, от которого не спасает даже шлем, потом наступают секунды затишья, и просто летишь... Как только приземлился, позвонил родителям. Больше всех переживала мама: высота всё-таки. Отец, хоть виду и не подавал, тоже беспокоился за сына, знал, что значит быть десантником, какая это большая ответственность и физическая нагрузка. Руслан справился, остальные нормативы курса молодого бойца спортивному парню тоже поддались – бег, стрельба, силовые упражнения. Недаром окончил физкультурное отделение в Голышмановском агропедколледже, год поработал учителем физкультуры в Среднечирковской школе. Увлечение

спортом помогло ему стать сильнейшим в роте: уже когда служил в Ставрополе, Руслан 80 раз поднял 24-килограммовую гирию.

В армии парень получил профессию механика-водителя боевой машины десанта. Гордится, что лично управлял этим вездеходом. Об армии отзывы у Руслана только положительные. Говорит, кормили хорошо: был шведский стол – первое, второе и третье блюда. С трудом только привык к армейскому режиму: тяжело вставать в шесть утра, а то и раньше. Запомнилась Руслану поездка на поезде до Ставрополя через западную часть страны. Особенно памятен монумент Родина-мать в Волгограде – символ героического подвига нашего народа в годы Великой Отечественной войны, который был виден издали. Не остался парень равнодушным и к экскурсии в музей ВДВ в Ставрополе, где солдат знакомили с биографиями выдающихся воинов-десантников, рассказывали про Василия Маргелова – знаменитого командующего десантными войсками.

Этим летом, в середине июня, Руслан вернулся домой – всей родней встречали его на малой родине. Он признаётся, что армия сделала его более терпеливым. Своему младшему брату, как и всем годным к службе парням, советует отслужить. Только, говорит, нужно готовиться заранее, тогда и в армии будет легче. Второго августа Руслан отметит День ВДВ уже в качестве настоящего десантника.

**Надежда ЧЕРЕПАНОВА.  
Фото Алексея БОДРОВА.**



## На крупном мясоперерабатывающем комплексе



**Колбасные изделия курганского предприятия «Велес» можно приобрести и в крупных торговых сетях, и в небольших магазинах шаговой доступности**

### На предприятиях

Делегация голышмановских предпринимателей побывала на мясоперерабатывающем комплексе в селе Частоозерье Курганской области. Его продукция знакома потребителю под торговой маркой «Велес».

Небольшое помещение, площадь чуть более трёхсот квадратных метров – именно отсюда в 1994 году на прилавки местных магазинов отправилась первая продукция. Сегодня «Велес» – крупный мясоперерабатывающий

комплекс, производство занимает десятки помещений общей площадью свыше 10 тысяч квадратных метров.

Часть сырья производят сами: свиней разводят на собственных фермах. Говядину закупают в проверенных животноводческих хозяйствах. Все ингредиенты, которые войдут в состав колбас, сосисок и мясных деликатесов, в первую очередь попадают в лабораторию, где проходят тщательный анализ.

– Лаборатория состоит из двух отделов – физико-химического и микробиологического. Здесь

проверяем не только мясо, но и специи, оболочку, воду, – рассказывает руководитель испытательной лаборатории мясоперерабатывающего комплекса «Велес» Алёна Неупокоева. – Экспресс-анализаторы позволяют за 45 секунд определять одновременно несколько показателей: содержание белков, жира, коллагена в мясе или количество соли в готовом продукте.

В одном из самых больших цехов готовится фарш. В катеры – так называют устройства, которые измельчают и смешивают сырьё – закладываются все необходимые ингредиенты: мясо, специи, вода, посолочная смесь. Если для варёных изделий на предприятии готовят однородную массу, то для копчёных – в копильные камеры, где аппетитный аромат им придает буквой щепой.

Сегодня «Велес» готов предложить потребителю как классические колбасы в оболочке, так и упакованные под вакуумом продукты в нарезке. Продукция завода широко представлена в

крупных торговых сетях, таких, как «Монетка» или «Магнит». Их представители также вошли в состав голышмановской делегации. Признаться, глядя на готовую продукцию на прилавках, представить не могли, что она появляется на такой сложной производственной линии.

– Вся продукция производится в стерильных условиях из качественного сырья, – делится впечатлениями представитель торговой сети «Магнит» Дмитрий Скипин. – Цикл выпуска замкнутый и практически безотходный, это позволяет выпускать продукты высокого качества, востребованные у покупателей в наших магазинах.

Сеть голышмановской потребительской кооперации пока не реализует продукцию завода «Велес». После этой поездки обещают появление колбасных изделий данной марки на прилавках сельских магазинов.

– Мы убедились, что все продукты производятся из натурального сырья при строгом соблюдении технологии. У наших клиентов должен быть выбор. Поэтому в ближайшее время планируем заключить договор с заводом на поставку колбасных изделий в наши магазины, – говорит председатель Голышмановского райпотребсоюза Светлана Танваева. У мясоперерабатывающего за-

вода широкий ассортимент товаров. Сейчас специалисты работают над новой линейкой консервированных изделий. На прилавках магазинов, кроме тушёнки и плова, появились рыбные консервы из скумбрии, щуки. За качество и свежесть продукции предприятия говорит подход к организации производства: здесь работают только по заявкам магазинов и торговых сетей.

– Какие объёмы продукции требуются в сети реализации, столько мы и выпускаем, – подчеркнула руководитель испытательной лаборатории Алёна Неупокоева. – Заказ выполняем в течение трёх дней. В последние годы спрос сократился. Тем не менее, в сутки предприятие выпускает в среднем 50 тонн готовой продукции.

«Велес» сегодня является градообразующим предприятием для Частоозерья. Кроме того, что завод обеспечивает селян работой, его руководство вкладывается в инфраструктуру. Пример тому – современный спортивный комплекс, где занимаются боксёры. Этот визит голышмановской делегации в Курганскую область не последний. Вскоре завод посетят главы сельских поселений.

**Влад УДИЛОВ.**  
Фото предоставлено телеканалом «ЛТР».

## Дружинники состязались в ловкости и силе

### Правопорядок

В прошлом году добровольным народным дружинам исполнилось 15 лет с момента их возникновения в 2001 году. С тех пор народные дружины района ежегодно встречаются на слёте, где подводят итоги работы за год. Семинары-соревнования проходят в палаточном лагере за Медведево после «зарничников». В прошлом году победителями стали отряды Ражевского сельского поселения и Голышмановского райпотребсоюза – ныне им доверили поднять флаг соревнования.

Спортивные соревнования – это итоговое мероприятие. А цели и задачи дружинников важнее и серьёзнее. На торжественном открытии слёта начальником межрайонного отдела полиции Александр Лазарев отметил, что народные дружинники – опора сотрудников полиции в охране общественного порядка, в оперативных рейдах и в массовых мероприятиях. Дружинники помогают обеспечить безопасность и спокойствие людей.

В этом году в работе народных дружин произошли изменения: отряды предприятий посёлка объединили в одну команду. Начальник штаба народных дружин Николай Пестерев объяснил, что на каждом предприятии, во многих частных компаниях есть добровольные помощники полиции, но не все они могут

оперативно участвовать в работе дружин из-за жёсткого трудового графика в организациях. В единой команде проще выйти в рейд. Сейчас остаются те, кто всегда готов и по графику, и в экстренных ситуациях прийти на помощь полиции.

Программа нынешнего слёта была более практической: дружинники сдавали нормы ГТО, бежали кросс, изучали приёмы самообороны и проходили теоретическое тестирование на знание законодательства и обязанностей помощников полиции. После дня работы слёта участникам вручили свидетельства, подтверждающие, что они изучили основы федерального законодательства, оказания первой медицинской помощи и научились преодолевать стрессовые ситуации.

В нормативы ГТО вошли подтягивание на перекладине, отжимание, пресс, прыжки в длину, наклоны вперёд, стрельба. По словам судьи Натальи Цепиловой, позднее, по желанию, можно будет сдать нормативы по плаванию, а зимой – гонки на лыжах. Всем участникам, показавшим лучшие результаты в каждом нормативе и в возрастных категориях, вручили грамоты.

Евгений Титлянов из среднечирковской дружины в спортивном многоборье занял второе место. В работе дружины он участвует со времени создания ДНД на территории – уже более десяти лет.

– В рейды мы выходим постоянно, всегда присутствуем на деревенских праздниках. Деревня у нас небольшая, все друг друга знают, поэтому и беспорядков особых нет. Думаю, и участковому нашему из Ражево спокойнее работать на более сложных участках, – отметил он. – Сейчас на смену прежнему составу пришли молодые дружинники – Светлана Синельникова, Василий Агарков.

Замечательно поддержали команду посёлка ветераны МВД – Валерий Шорохов, Александр Крикунов, Александр Чирков и Виктор Бобров. Они составляют костяк дружины. Сколько раз выходили в рейды совместно с полицией, были понятыми при досмотрах правонарушителей. Рядовые граждане при встрече с полицейскими часто отказываются от участия в таких процедурах, а ветераны полиции знают и понимают суть происходящего и всегда готовы встать на защиту правопорядка.

Много лет в ДНД на Королёвской территории Надежда Петровна Пономарёва.

– За время работы в народной дружине немало случаев было, когда сотрудники полиции, участковый обращались за нашей помощью, брали нас на раскрытие правонарушений, – отметила она.

Евсинских дружинников застали на площадке по прыжкам в длину. Александр Осинцев и Анатолий Деньзов – одни из



**Ветераны МВД в команде посёлка одни из лучших по результатам состязаний**

первых членов дружины. Анатолий Александрович был на территории участковым инспектором, когда создавалась дружина. Евсинская команда добровольцев – это спаянный, постоянный коллектив. И неплохо справились с нормативами ГТО.

В течение дня участники слёта изучали приёмы самообороны – редко они применяют в рейдах силу, но должны быть готовы дать отпор хулиганам. Новичкам полезен курс оказания первой медицинской помощи, с интересом узнали от психолога Елены Синельниковой методы преодоления стрессовых ситуаций. Кстати, в этом году медицинскую помощь оказывали молодые фельдшеры Кристина Леонтьева и Наталья Ширшова.

Бессменный фельдшер Татьяна Ивановна Веренчук много лет держала руку на пульсе – в прямом и переносном смысле – на «Зарнице», на спортивных играх и паралимпийских соревнованиях, на ДНД. Сейчас она ушла на заслуженный отдых. Её тоже по праву можно назвать ветераном народных дружин.

Время меняется, ставит новые задачи и цели. Перемены коснулись многих организаций, предприятий, структур. Но во все времена соблюдение законов и защита правопорядка были и остаются основой жизни общества. Значит, и дружины будут нужны – как цементирующее звено между законом, властью и людьми.

**Любовь АЛЕКСЕЕВА.**  
Фото Алексея БОДРОВА.



**За многолетнее участие в дружине Наталья Смирнова из КЦСОН научилась стрелять уверенно и метко**



**Силовые упражнения, прыжки в длину – дружинники должны быть в хорошей физической форме!**





## Чудеса во дворе Ламенской школы



Дети пришкольного лагеря представляют проект заборным флешмобом

### Благоустройство

«Чудеса во дворе» – так называется социальный проект, который реализовали учителя и учащиеся Ламенской сельской школы. В середине июля ребята из пришкольного лагеря торжественно отметили это событие – с флешмобом, песнями и весельем. Флешмоб проходил на той самой площадке у школы, где произошли «чудесные» изменения.

Ирина Викторовна Иванцова, заведующая Ламенской школой, рассказывает:

– За нашим школьным двором был заброшенный пустырь. Здесь когда-то стоял старый деревянный клуб. Потом его разобрали, а всё, что осталось, вкопали в землю. Участок этот никем не исполь-

зовался, был непривлекательным. Нам очень не нравилось такое соседство. Раньше были попытки сделать здесь парк, даже сосенки посадили. А нынче педагоги взялись основательно благоустроить эту территорию.

Учителя обратились за помощью в сельскую администрацию. Глава Сергей Васильевич Кутырев выделил технику – подростки сосенки пересадили, участок вспахали. Чего только не подняли из земли: старые прожарившие трубы, регистры, куски арматуры, кирпичи! Весной фермер Анатолий Брюхов культиватором разровнял, подрыхлил почву.

Все свои задумки по благоустройству площадки, цели и задачи учителя-энтузиасты выражали в проекте и защитили его. Получили грантовую поддержку

из районного бюджета – более семи тысяч рублей.

В мае на участке закипела работа: разметили дорожки, разбили цветочные клумбы, газон. Сейчас это место не узнать. В центре – большая клумба, обрамлённая спилами молодой осины. Амарант, тагетес, цинии, петунии украшают её. От центральной клумбы лучиками проложены дорожки, появились садовые скамейки и красивые клумбы-вазы, в которых также цветут вездесущие петунии, рядом установлены деревянные фигурки гусей. Всё это вместе с ребятами сотворили школьные умельцы Николай Валентинович Малышев и Александр Витальевич Иванов. Чуть поодаль – яркий многоярусный цветник, его сделали родители второклассников вместе с классным руководителем Надеждой Григорьевной Горелко. На пришкольном участке дети из летнего трудового лагеря поливали цветы, пололи клумбы. И вот такая красота получилась!

Не всё удалось завершить из задуманного. Хоть и завезли на этот тяжёлый, глинистый участок плодородную землю, газонная трава так и не прижилась. Осенью снова будут вносить удобрения, копать и рыхлить. Хорошее дело затеяли учителя и школьники – уже сейчас этот уютный уголок привлекает ламенцев. Пожилые люди, мамочки с детьми прогуливаются среди цветов, отдыхают на скамейках. Значит, проект удался. А чудеса продолжают!

Любовь АЛЕКСЕЕВА.  
Фото Анатолия КУРДЕНКО.

## Возвращая имя солдата

### Память

Несколько лет Александр Башмаков из посёлка Голышманово искал в электронных архивах и на разных сайтах информацию о своём без вести пропавшем в годы Великой Отечественной войны прадеде Николае Максимовиче Хлыстове. Нынче его поиски увенчались успехом.

– Прадед служил в 584-м стрелковом полку, 199-й Смоленской стрелковой дивизии, участвовал в освобождении Витебска, – рассказывает Александр Башмаков. – 18 января 1944 года он умер от ран в госпитале. Покойится в братской могиле, где в 1943-1944 годах захоронены 2960 воинов. Она находится в деревне Черныши, примерно в 20 километрах от Витебска. Узнав о судьбе прадеда и месте его захоронения, заказал памятную гранитную табличку с его фотографией и краткой биографией. Установили её на Медведском кладбище, рядом с его усопшими родителями, сестрой и супругой Федосьей Степановной Хлыстовой, которая ждала возвращения любимого мужа всю жизнь. Также передали найденную информацию в военкомат и сельскую администрацию для изменения статуса: с пропавшего без вести на погибшего. Я обновил данные в электронной Книге Памяти в центральной районной библиотеке. Найти своего без вести пропавшего во время войны родственника удаётся не каждому, для нашей семьи это большое счастье. Собранную по крупицам информацию бережно храним в семейном архиве. Не обнаружил пока сведений о наградах, но, надеюсь, со временем и это перестанет быть для нас тайной. Я теперь ежедневно захожу на поисковые сайты.

Публикация о том, как Александр Башмаков искал прадеда, выпускалась в нашей газете к Девятому мая. Во время интервью он мечтал отправить к

месту захоронения прадедушки в Республику Беларусь летом. Александр побывал там вместе с двоюродным братом Павлом Смирновым в июле.

– В Витебск мы прибыли на поезде ранним утром 18 июля. Нам понравился современный, чистый город. Много памятников, красивая архитектура домов, кругом клумбы с цветами. Местные жители – спокойные и доброжелательные. С погодой нам повезло: было тепло и солнечно. На станции Крынки Лиозненского района нас встретила глава Крынковского сельского совета Людмила Геннадьевна Иванова и отвезла на машине в малонаселённую деревеньку Черныши. Она похожа на нашу Быструю. Над воинским захоронением № 4319 шефствует Крынковская средняя школа. Серьёзный, заботливый уход виден сразу: всё покрашено, побелено, скошена трава, везде цветы. В центре захоронения находится основной памятник, по правую и левую стороны

от него – плиты с фамилиями погибших бойцов. Наш прадед нашёлся недавно, поэтому его имя нанесли белой краской на первую плиту справа накануне Дня Победы. Людмила Геннадьевна завершила нас, что вскоре ожидается реставрация захоронения. Биографические сведения, которые я высылал, передали в музей местной школы. К сожалению, там побывать не удалось... Вот и состоялась наша долгожданная встреча с прадедушкой. Поклонились, возложили цветы, высыпали на могилу горсть родной медведевской земли. Исполнили долг перед ним, и как-то стало спокойно на душе. Двадцать первого июля Александр и Павел вернулись домой. Землю, привезённую с захоронения, высыпали на кладбище у памятной таблички своего прадеда Николая Максимовича Хлыстова. Теперь он рядом, теперь он дома...

Подготовила  
Оксана ТИТЕНКО.  
Фото из личного архива.



Александр Башмаков побывал в Белоруссии на братской могиле, где похоронен его прадед, погибший в Великую Отечественную войну

## «На крыльях мечты»

### Культура

На прошлой неделе в малом зале Медведевской библиотеки открылась выставка Надежды Глухаревой. Портреты, пейзажи, натюрморты... Работы написаны акварелью, пастелью и карандашом. Надежда пробует разные техники, старается запечатлеть в своих картинах различные сюжеты, словно навёрстывая упущенное время.

– С детства у меня было две мечты, – рассказала Надежда Владимировна. – Ещё в садике очень любила рисовать и играть в доктора. После школы учиться на художника негде было, поэтому выбрала медицину.

Больше тридцати лет Надежда посвятила работе в больнице, а после выхода на заслуженный отдых решила воплотить в жизнь вторую свою мечту.

– Надя записалась в художественную студию на год позже, чем остальные, – вспоминает Евгений Корнильцев, руководитель студии. – Она не только

смогла догнать остальных по мастерству, у неё первой проходит персональная выставка.

Это уже вторая выставка начинающей художницы, первая прошла ко Дню медика в Центре детского творчества. Поздравить Надежду с ещё одним шагом навстречу мечте пришли друзья, родные, бывшие коллеги.

– Наденька очень спокойный, добрый человек, – говорит Татьяна Луптакова. – Её характер виден и в картинах. Пейзажи и натюрморты очень гармоничные. Смотришь на них – и умиротворение на душе. А лица людей красивые, словно лучатся добротой.

Сама виновница торжества не планирует останавливаться на достигнутом, хочет освоить технику написания картин маслом.

Открытие выставки совпало с открытием малого зала. Теперь у учеников изостудии появилось ещё больше возможностей и стимула творить. Начинающие художники смогут устраивать здесь небольшие выставки.

Олеся ЗАЗУЛИНА.

## Побольше бы добрых вестей

### Нам пишут

Если бы можно было определить путь, пройденный Раисой Батуриной за годы работы почтальоном в Королёво, его хватило бы, наверное, обойти всю Россию-матушку пешком.

Зимой и летом, в любую погоду спешила она на почту. И так двадцать лет. Это сейчас в интернете можно узнать массу информации. А в 1960-1980-е годы почта была окном в мир. И ждала Раису Ульянову с нетерпением – никого она не оставляла без внимания. Особенно рады были пожилые люди – с ней можно было обо всём поговорить. Глядя на их руки со вздувшимися от тяжёлого труда венами, на добрые глаза, вспоминала Раиса Ульяновна своих родителей – Александру Никитичну и Ульяна Константиновича Пономарёвых. Они пережили все тяготы войны, но до конца жизни остались добрыми и приветливыми людьми.

Отец, как раскулаченный, а значит, неблагонадёжный, в войну был отправлен в Омск, в трудовую армию. Богатым он никогда не был, просто умел работать и жить в достатке. Мама Александра Никитична ковала победу в тылу, оставшись одна с шестерью детьми. Работала на износ днём и ночью. Уложив детей, тайно вставала на колени и просила Бога за старших сыновей Петра и Ивана, которых призвали на фронт в начале войны, вымалывала жизнь своим кровинушкам. Помнила Рая, с какой болью мать рассказывала о полученной похоронке на старшего брата – Петра. Слушая эти горестные воспоминания, возможно, тогда решила девушка стать вестником добра, приносить в дома радость.

Родилась Рая в 1940 году, она была последним ребёнком в многодетной семье. О войне знает по рассказам близких. Но и в послевоенное время в деревне жить не было легко. По-прежнему трудилась до изнеможения женщины и подростки на пашне – мужиков почти всех выкосила война. Так же голодали, спасаясь рыбой, ягодами и травой. Собирали клевер и кобылятник, из которого стряпали лепёшки. Картошке был особый почёт. О настоящем хлебе, пахучем, ноздреватом, лишь мечталось. Но все тогда жили надеждой на будущее, это придавало силы людям.

Посчастливилось вернуться с войны брату Раисы Ульяновны – Ивану, а в 1947 году со слезами встречали отца. Наконец-то это были слёзы радости. Теперь семье стало жить легче.



Раиса Батурина 20 лет трудилась почтальоном

В восемь лет Рая пошла в школу. Редко кто мог похвастаться тогда таким образованием – Рая окончила семь классов. Смышлёную девочку пригласили работать на почту. Дело ответственное – связано с деньгами, ценной корреспонденцией. Целый день с тяжёлой сумкой через плечо шагала Раиса Ульяновна по родным королёвским дорогам. Письма писали тогда часто – детям, любимым, друзьям. А с каким нетерпением её ждали те, кто проводил сыновей в армию. Время было уже мирное, но родители всегда тревожились за своих чад, если они далеко. Порой вместе с ними перечитывала скупые армейские строчки и радовалась, что принесла в дом добрую весть.

Раиса Ульяновна сама мать троих детей – у неё два сына и дочь. Она всегда была добра и отзывчива, и в то же время требовательна с детьми. Убеждена, что детей надо воспитывать с малых лет собственным примером. Со своим мужем Александром Григорьевичем прожили душа в душу 56 лет. За эти годы не растеряли супруги своих искренних отношений. Как и раньше, трогательно нежен Александр Григорьевич с женой, а она по-прежнему с обожанием смотрит на своего Сашу. Повезло ей с супругом. Он был всегда главной опорой в жизни, она – хранительницей семейного очага, всецело отдающей свои душевные силы близким. Нормой их отношений по-прежнему остаются уважение, доверие и взаимопонимание. Именно эти семейные ценности взяли во взрослую жизнь их дети – Володя, Валера и Вера.

Фрида МАЛЫШКИНА.  
Фото предоставлено Людмилой ПОНОМАРЁВОЙ.

[www.golvestnik.ru](http://www.golvestnik.ru)

[www.vk.com/moiposelok](http://www.vk.com/moiposelok)

[www.ok.ru/moiposelok](http://www.ok.ru/moiposelok)

[www.fb.com/golyshmanovo](http://www.fb.com/golyshmanovo)

[www.youtube.com/golyshmanovo](http://www.youtube.com/golyshmanovo)

**УЧРЕДИТЕЛЬ**

Департамент по общественным связям,  
коммуникациям и молодежной политике  
Тюменской области

Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

**ИЗДАТЕЛЬ**

Автономная некоммерческая организация  
«Информационно-издательский центр  
«Голышмановский вестник».

Адрес: 627300, р.п. Голышманово,  
ул. Садовая, 86.

Газета выпускается при финансовой  
поддержке Правительства Тюменской области.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**

627300, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 86.

**ТЕЛЕФОНЫ:**

главный редактор – 2-55-13;  
отдел социальных проблем – 2-50-34;  
агропромotedел – 2-56-69;  
бухгалтерия – 2-56-75.

e-mail: [gol\\_vestnik@mail.ru](mailto:gol_vestnik@mail.ru), [info@golvestnik.ru](mailto:info@golvestnik.ru)

**РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ**

Принимаются с 8 до 16 часов.  
Телефон для справок – 2-69-74.

*Ответственность за достоверность  
рекламных материалов и объявлений  
несут рекламодатели.*

Газета зарегистрирована Управлением  
Федеральной службы по надзору в сфере связи,  
информационных технологий и массовых  
коммуникаций по Тюменской области,  
Ханты-Мансийскому автономному округу –  
Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу

**Главный редактор**

**Е.Ю. ЛЕДАКОВА**

Свидетельство о регистрации  
ПИ № ТУ72-01400 от 22 декабря 2016 г.

Подписной индекс: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объём – один печатный лист.  
Подпись в печать по графику в 11.00. Подписано в печать в 11.00.

**ТИРАЖ 4032 ЗАКАЗ № 61**